
Αυτοκινητόδρομοι vs Τμηττόσ 
 
Πόςο ϊςχετεσ με οικονομικϊ ςυμφϋροντα μπορεύ να εύναι οι φωτιϋσ του 2007 ς ϋνα απ τα τελευταύα 
ορεινϊ δϊςη τησ Αττικόσ ; Πόςο «μεμονωμϋνη» εύναι η χρόνια υποβϊθμιςη που υφύςταται το βουνό 
από τισ παρϊνομεσ κι αυθαύρετεσ καταςκευϋσ και δραςτηριότητεσ ; Την απϊντηςη ϋρχεται να δώςει 
το ΥΠΕΧΩΔΕ με το ςχϋδιο τροποπούηςησ του προεδρικού διατϊγματοσ προςταςύασ του Υμηττού και 
το δύκτυο 62 χλμ νϋων αυτοκινητοδρόμων που ετοιμϊζουν, μϋροσ των οπούων θα διϋρχεται ακριβώσ 
πϊνω απ την καμϋνη γη (κόμβοσ Σακϋτα)! 
 
Σε μια πόλη όπου αντιςτοιχούν 2 τ.μ. πραςύνου ανϊ κϊτοικο (το χαμηλότερο ποςοςτό ςτην 
Ευρώπη), το λογικό θα όταν να γύνονται ϋργα για την επϋκταςη των δαςών ό ϋςτω ϋργα για την 
προςταςύα αυτών που ϋχουν απομεύνει ζωντανϊ. Παρ’ όλα αυτϊ το νϋο ςχϋδιο αντιμετωπύζει τον 
Τμηττό ωσ «περιαςτικό πϊρκο» τησ τςιμεντούπολησ νομιμοποιώντασ κϊθε υπϊρχουςα αυθαιρεςύα 
και τεμαχύζοντασ τον ςε επύ μϋρουσ ζώνεσ όπου κϊθε εύδουσ δραςτηριότητα μπορεύ να αναπτυχθεύ, 
όπωσ αναψυκτόρια (π.χ. η βύλα του Μαγγύνα), κτόρια αθλητικών και πολιτιςτικών δραςτηριοτότων 
(όπωσ βαφτύςτηκαν τα νϋα πολυώροφα κτόρια τησ Αςτυνομύασ), νοςοκομεύα, εκπαιδευτόρια(και 
ιδιωτικϊ), νεκροταφεύα κ.α.. Την λεηλαςύα ςυμπληρώνουν οι νϋοι αυτοκινητόδρομοι που θα 
καταςτρϋψουν πλόρωσ πνεύμονεσ οξυγόνου όπωσ το αιςθητικό δϊςοσ του Κουταλϊ, το δϊςοσ τησ 
πανεπιςτημιούπολησ κ.α.  
 
To κοινωνικό κόςτοσ τησ καταςτροφόσ γύνεται διπλό αν αναλογιςτεύ κανεύσ πωσ οι δρόμοι όχι μόνο 
δεν θα λύςουν αλλϊ θα διαιωνύςουν και μακροπρόθεςμα θα εντεύνουν το πρόβλημα. Πϋρα απ την 
μόλυνςη, την ηχορρύπανςη, και τη ςκόνη, οι νϋοι δρόμοι ϋλκουν νϋα αμϊξια αυξϊνουν τον δεύκτη 
ιδιοκτηςύασ Ι.Χ. και μαθηματικϊ οδηγούν αργϊ ό γρόγορα ςε νϋο κορεςμό όπωσ ςυνϋβη με την 
Αττικό οδό όπου όδη παρουςιϊζει μεγϊλη ςυμφόρηςη με τον φόρτο τησ ςε νευραλγικϊ 
ςημεύα(Βριλόςςια) να ϋχει αυξηθεύ ωσ και 152% ! Όλεσ οι ευρωπαώκϋσ πόλεισ ϋχουν εγκαταλεύψει την 
λύςη αυτοκινητόδρομων μια και κοινό ομολογύα των ςυγκοινωνιολόγων ςόμερα εύναι πωσ η 
ςυμφόρηςη δεν λύνεται με όρουσ αυτοκύνηςησ αλλϊ με επϋκταςη κι ανϊπτυξη των μϋςων μαζικό 
μεταφορϊσ. Με τον ύδιο προώπολογιςμό μπορούν να καταςκευαςτούν 16 νϋοι ςταθμού μετρό και να 
ςυνδϋςουν όλα τα προϊςτια τησ Αθόνασ αποθαρρύνοντασ ϊμεςα την χρόςη Ι.Χ και μειώνοντασ 
δραςτικϊ την διερχόμενη κυκλοφορύα. Παρϊλληλα ϋνα δύκτυο πεζόδρομων, ποδηλατοδρόμων 
,βελτιωμϋνων λεωφορειολωρύδων και μϋςων ςταθερόσ τροχιϊσ με απελευθϋρωςη των 
πεζοδρομύων από εμπορικϋσ δραςτηριότητεσ και παρκαριςμϋνα Ι.Χ. θα ϋδινε την απαραύτητη ανϊςα 
ςτισ μετακινόςεισ και θα διαςφϊλιζε τουσ ελεύθερουσ χώρουσ που τόςο ϋχουμε ανϊγκη για 
αναψυχό και κοινωνικό ςυναναςτροφό. 
 
Η απόφαςη πϊρθηκε χωρύσ κανεύσ να μασ ρωτόςει αν επιλϋγουμε ςχεδιαςμό μετακινόςεων με βϊςη 
τα δημόςια ό ιδιωτικϊ μϋςα. Και εύναι λογικό να προωθεύται η ατομικιςτικό κουλτούρα του 
αυτοκινότου εφόςον τα μεγϊλα οδικϊ ϋργα αποτελούν πεδύο πολιτικόσ χειραγώγηςησ και 
τερϊςτιων κερδών για το ιςχυρό οικοδομικό κεφϊλαιο, τισ αυτοκινητοβιομηχανύεσ και τισ 
πετρελαώκϋσ. Κρϊτοσ και ιδιώτεσ εύναι ςε αναμονό για να κερδοςκοπόςουν ςε βϊροσ του πραςύνου. 
Ιδιαύτερη ςημαςύα ϋχει για την περιοχό μασ το τμόμα του Υμηττού πϊνω από τον Χολαργό και τον 
Παπϊγο που προορύζεται για ολοκληρωτικό οικοδόμηςη (μϋχρι και καζύνο ϋχει προταθεύ...). Δεν 
εύναι καθόλου τυχαύεσ οι πυρκαγιϋσ του περςινού καλοκαιριού. Η πλόρησ εμπορευματοπούηςό του 
Υμηττού εύναι προ των πυλών.  
 

Η ΠΡΟΣΑΗ ΣΟΤ ΟΡΓΑΝΙΜΟΤ ΑΘΗΝΑ, ΣΟΤ ΤΠΕΦΩΔΕ, 
ΕΠΙΣΡΕΥΕΣΑΙ ΑΝ ΑΠΑΡΑΔΕΚΣΗ. ΑΝΣΙΣΕΚΟΜΑΣΕ ΣΗΝ 

ΚΑΣΑΣΡΟΥΗ ΣΟΤ ΤΜΗΣΣΟΤ. 



Απαιτούμε τον πλόρη χαρακτηριςμό του Τμηττού ςαν εθνικό δρυμό. Καμύα καταςκευό 
οποιουδόποτε εύδουσ να μην εύναι επιτρεπτό. Να παρθούν όλα τα απαραύτητα ςύγχρονα μϋτρα 
πυροπροςταςύασ. υμμετϋχουμε ςτην «πρωτοβουλύα αγώνα ενϊντια ςτουσ νϋουσ 
αυτοκινητόδρομουσ» και ςτηρύζουμε όλεσ τισ πρωτοβουλύεσ και ςυνελεύςεισ κατούκων κϊθε Δόμου 
που αγωνύζονται για την διϊςωςη του Τμηττού. 
 
Η Αγύα Παραςκευό παραμϋνει αποκλειςμϋνη από τον φυςικό τησ κόπο, τον Υμηττό, ακόμη 
περιςςότερο μετϊ την καταςκευό τησ περιφερειακόσ λεωφόρου που κατϋςτρεψε μεγϊλο τμόμα 
του. Με απαρϊδεκτεσ κρατικϋσ αποφϊςεισ παραχώρηςαν τμόμα - τμόμα τη Β ζώνη Υμηττού ςε 
οργανιςμούσ που καταςτρϋφουν το περιβϊλλον, επιβαρύνουν την πόλη, μασ ςτερούν το δικαύωμϊ 
μασ να ζούμε το δϊςοσ μασ. Όλοι ϋχουν ςχϋδια επϋκταςησ. Ο Δημόκριτοσ με πρόταςη την 
καταςκευό γιγϊντιου τεχνολογικού πϊρκου, το Υπουργεύο Γεωργύασ (που ςημειωτϋον βρύςκεται 
ανϊμεςα ςτο Δημόκριτο και το Πϊρκο Νεαπόλεωσ) με ςχϋδιο την μεταφορϊ του ςυνόλου των 
υπηρεςιών του ςε πολυώροφα κτόρια, τα ςτρατόπεδα, το Αμερικϊνικο και το Γαλλικό κολλϋγιο με 
ςυνεχεύσ επεκτϊςεισ και διεκδικόςεισ επιπλϋον χώρων, το Δαςαρχεύο. Διεκδικούμε την ϊμεςη 
απόδοςη τησ ϋκταςησ του Τπουργεύου Γεωργύασ ςτουσ κατούκουσ και την ςταδιακό απομϊκρυνςη 
όλων των οργανιςμών από το δϊςοσ του Τμηττού. 
 
Η Δημοτικό αρχό με μια αυταρχικό, παρϊνομη και αντι-περιβαλλοντικό ενϋργεια, προχώρηςε ςε 
αυθαύρετη καταςκευό ανοιχτού θεϊτρου ςτο μοναδικό δαςικό, ελεύθερο χώρο πρόςβαςησ για τουσ 
δημότεσ (ϋχει μηνυθεύ ο Δόμαρχοσ από το Δαςαρχεύο), δύνοντασ το «καλό παρϊδειγμα» για το πωσ 
ςϋβονται οι Δόμοι το περιβϊλλον. Προχωρεύ ςε ςύμπνοια με την μεύζονα αντιπολύτευςη ςε ϋνταξη 
ςτο ςχϋδιο τμόματοσ του Υμηττού ςτο πλϊι του γηπϋδου ποδοςφαύρου, για να εξυπηρετόςει τα 
ςχϋδιϊ τουσ για την εμπορευματοπούηςη τησ ευρύτερησ περιοχόσ, την ειςβολό ιδιώτη για την 
εκμετϊλλευςη του χώρου με τη δημιουργύα καφετϋριασ, διαχεύριςη του παρϊνομου θεϊτρου και 
επϋκταςη του γηπϋδου. Σχεδιϊζουν την ςυνϋχιςη τησ οδού Γραβιϊσ ϋωσ τον κόμβο του Δημοκρύτου, 
όπου θα κοπούν πλόθοσ πεύκων, ςχϋδιο που θα ανούξει το δρόμο για την πλόρη οικοδόμηςη του 
δϊςουσ. Η πόλη δε χρειϊζεται πολυϋξοδεσ εκδηλώςεισ δόθεν για την προςταςύα του περιβϊλλοντοσ.  
 
Απαιτούμε την ϊμεςη απομϊκρυνςη τησ παρϊνομησ καταςκευόσ του θεϊτρου, την ανϊκληςη τησ 
απαρϊδεκτησ απόφαςησ για επεμβϊςεισ ςτην εκτόσ ςχεδύου περιοχό. Να καθαριςθεύ το δϊςοσ, να 
γύνει επιςκϋψιμο ςτουσ κατούκουσ να παρθούν όλα τα απαραύτητα μϋτρα πυροπροςταςύασ.  
 
Απϋναντι ςτον διαρκό ετεροπροςδιοριςμό μασ από επιχειρηματύεσ και πολιτικούσ ειδόμονεσ 
απαντϊμε με ανοιχτϋσ αμεςοδημοκρατικϋσ ςυνελεύςεισ αποφαςιςτικού χαρακτόρα.  
 

Καλούμε όλουσ και όλεσ ςτην ενημϋρωςη -ανοιχτό ςυζότηςη με 
θϋμα τον Τμηττό και τουσ νϋουσ αυτοκινητόδρομουσ 

 

την ΔΕΤΣΕΡΑ 11 ΜΑΊΟΤ ςτισ 19.30 ςτο 2ο Γυμνϊςιο ςτην 

Νεαπόλεωσ, με ςκοπό την ανταλλαγό απόψεων και την ςυλλογικό 
λόψη αποφϊςεων και δρϊςεων. 

 

Ανοιχτό ςυνϋλευςη κατούκων Αγύασ Παραςκευόσ 

anoixtisyneleysiagparaskevis.blogspot.com 


